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Coaepxxkanue:

Yron Mexay KacaTeabHOM U XOPAOU

VYron Mexy CeKyIuMH BHYTPU OKPYKHOCTH

VYTom MeXTy CEeKyIUMH BHE OKPY>KHOCTH

Yron Mex Iy TByMs KacaTeIbHBIMA

[TepecedyeHune nuaMeTpa OKPYKHOCTH M XOPIBI

CrnexnctBue u3 TeopeMsbl 0 cekyiei (00 orpeskax xopa)Nel
CrnenctBue U3 TEOpEMBI 0 cekylel (00 orpeskax xopm)Ne2

CBonHas Tabauiia TeopeM 00 yriiax B OKPYKHOCTH



YroJ1 MeKay KacareJJbHOU M XOpAou

Yros Mexkay XOpAoil U KacaTeJIbHOM K OKPY/KHOCTH, NPOBEACHHON 4epe3 KOHell XOpAbl, PABEH I0JIOBUHE
AYIH, JIexKalmed BHYTPH 3TOrO yrJja.

3agaua Nel
D‘aHo: Pemienne: A
OKPYX. 1) Z AFB=90(cymMa 0CTpOYTOIbHBIX) —>
LABC-BrimcaH. / ABF=90- Z FAB=90-27=63
BF-kacarenbHas 2)Z ABF=%~" AB
/ ABF=/ ACB= 63

AF-LBF /ACB=/~ AB
ZFAB=27

C
Z ACB-?

OtBert: 63 rpanyca F B

bapaHoBa AnekcaHgpa



Hano:

MBC- p/6

/ D- Bruc.

Z D= 300
AC- nnametp

3agaya No2

Pemienue:

1) T.x. £D=300° - Bruc.
2
BC=600° (o T. 0 Briuc. £)

2)_AB= 1800- 60°= 120¢° (1.x. AC- quamerp)

O
Z1="%_AB

(o T. 0 ymiie MeXay KacaTeJIbHOM U XOp/101)

O
Z 1=600

OTtBer: 600

LUnnaesa Mapraputa



Yros Mexkay CeKylmMMHu BHYTPH OKPYKHOCTH

Benuunna yria, 00pa3oBaHHOTO MEPECEKAIOIIMMUCS CEKYIIIMMU BHYTPU OKPY>KHOCTH (TIEpecedeHre Xopa), paBHa
MOJIOBUHE CYMMBbI BEJIMYHH JIyT, 3aKJIFOUYEHHBIX MEXKIY €r0 CTOPOHAMMU.

Jlano
Z DCB=50
/ABCc=20 °| 3amaua Nel
A
Pemrenue:
1.Tx. ZDCB-prucansbiii—> _ DB=100" C

_AC=40 O(aHanoquHo 110 TEOPEME O BIHCAHHOM YTJIE)
2. TTo Teopeme 06 yrie mexay cekymumu £ DKB=
Haiiru: (100+ 40" : 2=70"
Z DKB-?

0]
Otset: 70



3amgaua No2

OkpykHOCTb paznaeneHa Toukamu 4, B, C, D tak, uto ~AB : -BC:-CD : -DA=2:3:5:6. [IpoBeaeHsl
xopasl AC u BD, nepecekaromuecs: B Touke M.

Haiipure yron AMB.
Jano: Pemenne:
- AB: A
- BC: 1. ZAMB=%(_AB+_ CD), Ho :
- CD: _AB=2k, _ BC=3k, _CD= 5k, _DA= 6k.
_ DA= 2. 2k + 3k + 5k + 6k=360°
=2:3:5:6 16k =360
xopaa AC k=225 ©
xopra BD 3. _AB=45 ° _cD=1125 "
_ACNBDs__ 4. TTo Teopeme 00 yriie MEXIy CEKYITUMHU
©M / AMB= (45 + 112,5) : 2 = 78,75
Z AMB-
o

OtBeT: 78,750



Yro MexKkay CeKyIMMHU BHE OKPYKHOCTH

Ecau yepe3 TOUKY, JiexKAIYI0 BHE OKPYKHOCTH MPOBEJAEHBI IBE CEKYINe, TO YIoJl MeK1y HUMM U3MepsieTcsi

MOJIyPa3HOCTHIO YT, 3aKJII0YEeHHbIX BHYTPH yIJia.

3agaualNel
Jlano: Jloka3aTeabCTBO: B
AC,AE-cekymue 1) £ A=1800-( LC+4D) D
Jlokazars : 2) £ D=1809-/ CDE, £ CDE-BrucaHHbIi
Z CAE=Y%(_CE-_BD)| ZCDE=1/2_CE,£D=180°-1/2_CE
C

3) £ C-snucannsiii, 2 C=1/2_BD

4) £ A=1800-(1800-1/2_CE+1/2_BD)=180°-1800+%

_CE-1/2_BD=%(_CE-_BD) E

4T

['puropses Kupun



3agauaNe2

JlaHo: Pewenue:
C
AC, CE- 1) £ ACE="%(_AE-_BD) (110 Teopeme)
CEKyIIHe 2) _AE-_BD=2/4C ;
Z ACE=32

.BD=_AE-2/C
~BD=100-2*32=100-64=360°

o

_AE=100°

OtBerT: 36°
_BD-?

3eneHckmm KoHCTaHTUH



Yroa Mexay IByMsi KacareJIbHbIMHA

YroJa mexkay AByMsl KacareJlbHbIMH, POBEIEHHBIMH U3 0JHOI TOYKH, PaBEH MOJYPA3HOCTH 0OJIbIIECH U
MeHbIlIeil BbICEKaeMbIX MU JYT.

Jlano:
Oxkp (O; r)

AO=0C=r

BE, BM-

KacameijlbHble

Z AOC=60°

Z ABC=?°

3amgaua Nel

Pewenue:
T.x. ZAOC=60°=> _ T=60° (cs.
yenmp ), _ AC=360°-60=300°
2) LABC=(_AC - _T):2
(0 Teop. O yIyie MeXIy AByMs
KacaTeIbHBIMH ) &

Z ABC=(300-60)=120°
2

Otsert: 120°

Lleuyk Ennsaseta



3amgaua No2

Uepes xonup! A , B nyru okpyxxnoctu B 104 rpagyca nposenens! kacarenbibie AC u BC. Haitgure
yron C . OTBeT naiite B rpaaycax.

Hano:

AC;BC -

KaCaTCJILHBIC

~ AB =104°

£LC=7?

Pemenue:
1)don.mocTpoennue: C
[IpoBeném ﬂﬂnycm K TOYKaM KaCaHW:

AO 1L ACuBO 1 BC.
2) £ AOB- nieHTpabHbIN, onuparomuiics Ha _ AB,
3nagutr £ AOB = 104°
3) . AKB=360-104=256 ©

(@)
/C =(256-104): 2=176

OtBeT: 76°
MaxoHuHa EkaTepuHa



IlepeceyeHue quaMeTpa M XOpaAbI

3amauya Nel

Xopaga CD nepecekaer guametp AB okpy»HocTu B Touke M.
Haigure rpagycHyto mepy ayru BD, ecau yron CMB = 73°, gyra BC = 110°

BenuuuHa yrna, obpazoeaHHoro
nepeceKaroWMMNCA XOpaamMu,
pPaBHa NoNIOEMHE CYMMbl E€UYUH
AYr, 2aKAOYEHHBIX MeXay ero
ctopoHamu. (ecau Hago,
AOKazbIBaeTca Yepes BnMcaHHblie
yraei CDB 1 ABD Ansa KoTopbix
yron CMB - BHewWwHU U paeeH

UX cymme).

To ects 73° = (110+AD)/2.
OTrcropga gyra AD = 36°.

Ayra ADB = 180° (AB - guamerp)
Torga ayra BD = 180°-36° = 144°.
Oteer: ayra DB = 144°.




CaeacrBue u3 TeopeMbl 0 cexkyier Nel

Ecyiu U3 oxHOM TOYKM MPOBEIEHBbI K OKPYKHOCTH KacaTeJbHasi U CeKylllasl, TO IPOU3BeACHHUE BCeHl CeKyllel Ha
€€ BHELIHIOK YaCTh PABHO KBaJPaTy O0TPE3KAa KACATEeJIbHOM .

Japaua Nel
Hano: J10Ka3aTeNnbCTBO:

AC - cexymast 1) Jon.moctpoenue: BD u CD
AB - kacarenbHas
2) AMABD ~ pPADC (£ A-o6mmuid,
Z ADB=ZACD='% BD)

B
Jlokazarts: AB _ AD
AD*=AB*AC A AT &

@ D

AD*=AB *AC  Jloka3zaHo.

[apeesa [awwa



3agavyaNe?2

Ecau 13 01HOM TOYKH MPOBEJeHbI K OKPYKHOCTH KacaTeJIbHAs U CeKYyLlasi, TO IPOU3BeeHUE BCeH
CeKylIel HA eé BHEIIHIOK YaCTh PABHO KBA/IPaTy KacaTeJbHOM.

A
NaHo: PeLueHue:
AB-kacaTtenbHas > AB*=AD * AC
AD-cekyLas 52=10+ AC
HESS G 25=10 » AC
AD=10 cm AC=2.5
cD=2 V
CD=AD-AC=10-2,5=7.,5 cm

OtBeT: 7,5 cM

HoBukoBa lNonuHa



Caeancreue U3 TeopeMsl 0 cexyinen Ne2

Ecau U3 TOYKH, Jiexanieil BHe OKPYKHOCTH, IPOBEIEHBI IBe CEKYyLUe, TO MPOU3BeIeHUe OHOMN CeKylen
HA ¢€¢ BHELIHIOK0 YaCTh PABHO NPOU3BEACHHUIO IPYIrOM CeKylleld Ha eé BHeLIHIO YacTh. Eciau nepesect 310
YTBep:KJAeHUE HA A3bIK OYKB (COIIACHO PUCYHKY CIIpaBa), TO moayunrcs ciaenywmee: AB * AC = AD *AE

3amauya Nel
Joka3zareabcTBo: Jlon.nmocTpoeHus
1.ITpoBeaém orpesku k BD u CD, Tpeyronsuuku ABD u ADC nonoOHbI:

(yron Ay Hux oOmui, a yriasl ADB u C paBHBI, Tak Kak KaXXIbIi U3 HUX

u3MepsieTcs nojaoBuHou ayru BD) .
2.3 nopoOus crnexyet cootnomenne AB/AD = AD/AC,

3.0t1kyna nonygaem AD*2=AB * AC. IlockonbKy cekyIas BbIOpaHa IpOU3BOJIBHO, TO JAHHOE COOTHOIIEHHE OyIeT
BBITIOJTHATHLCS JIJ1s1 JTI000H cekyieid. CienoBareabHO JOKa3aHa U TEOpeMa O JBYX CEKYIIHX. Yuobucon Jlenuc



3agaua Ne2

N3 Toukr BHE OKPYKHOCTH IPOBEJCHA CEKYIAsl, IEPECEKAIOIIAs OKPYKHOCTh B TOUKAX, YIAJIECHHBIX OT TaHHOW Ha 12 n
20. PaccTosiHME OT JAaHHOM TOYKH 10 LEHTPa OKPY>KHOCTH paBHO 17. Haiinure pagnyc OKpy>KHOCTH.

Jano: Pemenue:
Okp.cu.-(.) O 1)  OD=OE (pamuycsr)
AC u AE - cexymue 2) 1.x. AB*AC = AD*AE (110 cB.-By C€K.,
AO = 17cm MPOBEA. U3 TOYKH K OKP.)
AB=12cm
AC=20cm
12*#20 = (17-OD)(17+0OD)
R = ? 2 2

12#20=17 - OD

OD =T7(cm)

OtBerT: 7 CM.

MyknumoBa AnvHa



Yron Mexny NepecekaroliMiNcs
a B Xopaamm
a+p
Y= T

Yron mexay cexyulnmu,

u g rnepecexkarlMICH 8He
OKPYIKHOCTH:

O0o00mEnHag TadbIuIIA 10 v=E2

HAXOXKJIECHUIO YITIOB MEXKIY

Yron mMexny kacatenkHon

CEKYILIMMHU, KaCaTeIIbHOU U n cekywiei
' _B-a
CEKYILIEU, IByMs KacaTeIbHbIMU V=g

Yron mexay KacatesnsHbIMM:

B-a
V=T=TT-G.
J
Yron mexay KacaresnsHon
a M XOpOo:
° pAa
a
Y=3-




Hap pewieHnem 3agad pabortanu:

bapanoBa Anekcanapa, lllnasiesa Maprapura,
IHleBuyk EauzaBera, MaxonnHa ExarepuHa,
I'puropseB Kupuiia, Yuoducos /lenuc, MykumoBa
AJyimHa, 3ejeHcku KoncranTun, HoBukoBa
Iloauna, I'apeeBa /lamna, lllkpomana Ejena
AJIeKceeBHA



